

我市推新规严防风险

给一类医疗器械套上“紧箍咒”

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 缪志敏)为切实保障公众用械安全,近日,市市场监管局在全省率先出台《第一类医疗器械穿透式监管工作方案》(以下简称《方案》),创新构建覆盖备案、生产、流通全环节的“穿透式”监管体系。

《方案》创新提出“主体责任穿透、质量管理穿透、产品风险穿透、监管能力提升、市场秩序净化”五大工作目标,明确将新备案企业、委托生产

企业、抽检不合格企业等高风险备案人纳入重点监管清单。通过分解具体监管要素,形成可量化、可追溯的检查标准,实现从备案资料到生产现场的全要素穿透。

《方案》还明晰了监管方式和步骤,通过信息梳理与风险研判、日常检查与专项检查相结合、检查实施要点、问题处置与闭环管理、信息公开与信用约束等方式构建“穿透式”监管体系,实现全链

条追溯管理、全环节系统检查、全方位管理到位、全覆盖人员培训,有效提升第一类医疗器械监管发现问题和处置风险能力。

下一步,市市场监管局将紧紧围绕工作方案,综合运用严格准入、回顾性检查、动态监管、风险会商、社会共治等“穿透式”监管要素,加强部门协同联动,在实施过程中不断完善机制和举措,确保穿透式监管工作取得预期成效。

以温情与智慧 点亮残疾人幸福生活

刘玉

在推进残疾人事业发展进程中,潘集区残联以助残创新为引擎,以提质增效为目标,通过一系列务实举措,为残疾人点亮了幸福生活的灯塔,成为惠残服务领域的一道亮丽风景线。

入户访视是了解残疾人需求的重要途径,区残联将重点聚焦于低保残疾人家庭、以老养残家庭、一户多残疾人家庭等特殊群体,通过信息收集、渠道跟踪、心理疏导、情感照护等多元化手段,动态掌握他们的需求情况。这种“精准画像”式的走访,不仅帮助残疾人解决了现实期盼和发展要求,更提升了他们的幸福指数。截至目前,共走访残疾人家庭221户,分类指导、靶向施策,让服务真正落到实处。

“上门评残服务,做到一个不少”是区残联今年初提出的惠残工作目标。这一目标的实现,体现了区残联用情暖心、用行帮困的服务理念。今年1至5月份,有意愿要求上门鉴定评残的56户已全部完成服务,实现了“困难残疾人上门评残一个不少”的庄严承诺。

区残联汇聚利用各类资源,科学运用“实践+提醒+预约”的助评模式,解决了制约障碍,形成系统完善的供给模式,满足了困难残疾人家庭的实际需要,真正做到“服务一人、幸福全家”。服务模式的创新是提升服务效率的关键。过去,残疾人办理证照、申请补贴等事项需要跑多个部门,费时费力。如今,潘集区残联借助安徽省高效办成“残疾人服务一件事”改革的东风,将12项高频服务整合为“一件事”,通过“皖事通”APP或残联窗口一窗受理,实现了从“多窗跑”向“一网通”的转变。

家住潘集区架河镇的秦女士就是这一改革的受益者,她通过“皖事通”APP一次性完成了残疾证办理和重度残疾人护理补贴申请,全程仅用时3天。这种“一次办、高效办”的服务模式,让残疾人群体切实感受到了政务服务的速度、温度和效能的提升。

助残创新提质增效,是时代的要求,更是残疾人的期盼。潘集区残联的实践证明,只要我们坚持以人民为中心的发展思想,不断创新服务模式,提升服务效能,就能为残疾人创造更加美好的生活。让我们携手共进,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加创新的举措,为残疾人事业发展贡献更多力量,让每一个残疾人都能共享社会发展的成果,拥有更加幸福美好的未来。



买车实惠看得见 补贴带火购车热

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 马珂)为进一步释放消费潜能、激活市场活力,近日,八公山区启动2025年度第五轮汽车促消费活动——“徽动消费·盛夏购车节”。本次活动秉承“政府搭台、车企联动”的创新模式,精准面向个人消费者推出阶梯式购车补贴政策。

自活动开展以来,市场反馈热烈、成效显著。短短5天时间,全区汽车消费券核销金额近十万元,累计实现汽车销售31台,直接拉动经济增长超300万元,成为推动区域经济稳定增长的强劲动力。

“徽动消费·盛夏购车节”不仅是一场惠及民生的消费盛宴,更是八公山区提振市场信心、激发经济活力的关键之举。此次活动以实实在在的优惠举措,有效降低了消费者购车成本,刺激了汽车消费需求,同时也为车企拓展了销售渠道,实现了消费者、车企与地方经济的多方共赢。

八公山区将以此次购车节为新起点,持续创新消费场景、优化消费环境,策划开展多元化促消费活动,不断为区域经济高质量发展注入新动能,全力打造消费升级新高地。

学夫妻“相处之道” 邻里一起“幸福加油”

本报讯(记者 孙鸿)为提升家庭婚姻经营能力,构建和谐家风,近日,八公山区新庄孜街道团结社区皖家幸福驿站联合“书香八公·妈妈读书会站”在社区活动室举办家风家教宣讲活动,50余名居民积极参与。

活动特邀市心理咨询师协会会长段爱莲主讲。段爱莲从婚姻家庭的社会学定义入手,阐述了家庭作为命运共同体的核心价值;通过真实案例,分析了家庭在经济协作、情感支持等关键功能及心理健康在维系家庭稳定的重要性;针对不同家庭结构下夫妻关系的难点提出了调适策略。

在实践环节,段爱莲针对“夫妻沟通障碍”等问题,传授了“共情倾听法”等实用技巧,并组织情景模拟演练。居民张阿姨感叹:“段爱莲的分析让我

深刻理解了夫妻关系对家庭运转的重要性,方法非常实用!”

团结社区皖家幸福驿站负责人表示,引入专业力量为家风建设提供了科学支撑。社区将持续开展系列活动,致力将理论转化为家庭幸福实践,助力每个家庭在新时代实现高质量发展,成为幸福港湾。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

“禁止游泳”牌子旁 妈妈这样给孩子上课



本报讯(记者 苏国义 摄影报道)6月16日下午,市民刘女士陪着孩子在淮河边散步,边走她边指着河边设立的“水深危险 禁止游泳”警示牌,告诉小朋友:“绝对不能下河游泳!”

近期,多地发生因“野泳”导致的溺水事故。市冬泳协会有关负责人介绍,野外水域看似平静,实则可能暗藏漩涡、暗流、尖锐异物和复杂水草等,没

有经过专业训练的人员在这些水域游泳极易发生事故。另外这些水域往往较为偏僻,一旦遇险,难以得到及时救援,后果不堪设想。

随着高考、中考结束,当前参加完考试的学子实际上已经处于假期,防溺水宣传进入高峰期。专家指出,远离未开发水域,不在野外陌生水域游泳是预防溺水事故的“最优解”。